

# 2016秋新加坡国立大学交流小结

2017-09-15 10:18:17

2017年1月5日，刚结束期末考的我登上了前往新加坡的飞机。这是我首次出国，前往异域的兴奋感如今仍雀跃在心头。以梦为马，执剑走天涯的中二少年生活终究没有随着童年的远去而化为泡影，星辰大海的征途就此展开。浦东机场下午四点半起飞，晚上十点到，五个半小时我一直处于打鸡血状态，和邻座的姑娘谈天说地，好不愉快。邻座是一同去交流的临五大学霸，当然那时我还尚未得知她的耀眼之处，只是从她行事之缜密以及思考之迅速，感觉到她是个很厉害的人，就姑且叫她学霸姑娘吧。上飞机尚是茫茫冬季，短短五个小时后就已炎炎夏日。然而樟宜机场还是给人以仍在国内的错觉—随处可见的汉语，熟悉的华人面貌。只是这错觉在交谈时便被打破，虽说新加坡的人们也会说汉语，但还是很不熟练的，也正是那个时候我意识到了语言的重要性。和大家一块儿打车到新国大，已是深夜。新国大值班的同学们仍热情地迎接了我们，将我们带至分配的宿舍。搬进宿舍的时候，我感到一阵难以言喻的激动与放松。我的2017，就要这么开始了。初到新加坡的日子充实而忙碌，现在回想起来就像一张张彩色的幻灯片，一刻不停地切换着画面。在学霸姑娘的带领下我们走遍了新加坡大大小小的商城，一块儿购置了大批日用品，还有去新加坡移民局办理学生签证，参加新国大各式各样的学生活动。新加坡单车很少见，我们就这么踩着小凉拖走遍了新加坡。在新国大安定下来后，交流生又一起组织起了去周边国家玩。不止是复旦的交流生，新国大将世界各地的华人交流生拉到了一个微信群中，大家日常在这个群里瞎侃，有什么有趣的活动也在群里问有没有感兴趣的小伙伴。也正是在这个群里我结实了国科大，港科大，港中文，清华，上交等各个高校的小伙伴；找到了一起游玩泰国，印度尼西亚，马来西亚的小伙伴，如此异彩纷呈的经历终生难忘。目前来看新加坡的日子是多么美妙，可事实是痛苦与快乐并存。留学生说到底是学生，本职是学习。然而由于我英语水平不够，上课很吃力。虽然我一直是想着出国读研，但是一直没认清楚英语问题之严重，也迟迟没有采取有效措施提高英语。新国大，成了一个困境。那段时间的我，极其迷茫与自卑，对自己产生了深深的怀疑，找不到前行的方向。到后来甚至整日只想呆在寝室，避免与他人的交流，这样就不会提醒我英语太渣的事实。掩耳盗铃既视感，不是吗？按照小说的套路，我应该就此发奋学英语，最终学好英语，走上人生巅峰。可理想是美好的，现实是骨感的。潜心学习一段时间英语却丝毫没有长进后，我自欺欺人的水平再一次提高。这次我干脆催眠自己说：为什么一定要出国读研呢？我真的喜欢做科研吗？如果不喜欢做科研为什么要读研呢？为什么不直接工作呢？如果想做的工作根本不需要读研，那为什么要费时费力去读研呢？就这样，我成功说服自己毕业工作，即便我看到学霸姑娘认真读论文时，是多么艳羡学霸姑娘身上那种光芒。于是我开始写简历，投简历，接面试电话。浑浑噩噩的日子过得很快，带着这样一种走向职场的心情，我度过了新国大短短一学期的后半段。故事却没有随着新加坡生活的远离而结束，甚至可以说，这只是一个开端。回国后我开始了第一份实习，为着秋招做准备。实习期间带我的小姐姐极其温柔和善，同事们也很开朗热情，实习的第一个月我如打鸡血一般忙前忙后，即便都是些琐碎的打杂工作；第二个月我开始恢复平静，思考我将来能做的工作的价值；第三个月我递上了离职申请。似乎终于明白了读研的意义。虽说读研与创造价值不能划等号，但是如果没有过硬的本领或是靠谱的想法，本科生很难走到能够创造价值的岗位上。但是如果只是为了逃避职场或是顺着大多数人的路走而选择读研，是万万不可的。一定要认识自己，明白自己真正想要什么，再来做读研相关的选择。2017因新国大而曲折多变，但也正是这样一个经历让我更加认清自己。人生规划越早越好，但晚来，总归比不来好吧。感谢新国大的交流经历，让我不仅结识了许许多多的厉害人物，还对自己的人生有了一个新的认识。以梦为马，不负韶华。